

# C919大型客机圆满完成首次商业飞行



这是在上海虹桥国际机场停机坪拍摄的C919飞机(5月28日摄)。

5月28日12时31分,经历1小时59分钟飞行,由C919大型客机执飞的东方航空MU9191航班平稳降落在北京首都国际机场,穿过象征民航最高礼仪的“水门”,标志着该机型圆满完成首个商业航班飞行,正式进入民航市场,开启市场化运营、产业化发展新征程。

C919大型客机是我国首次按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机,于2007年立项,2017年首飞,2022年9月完成全部适航审定工作后获中国民用航空局颁发的型号合格证。

此次商业首航的C919飞机于2022年12月9日由中国商用飞机有限责任公司交付给东航。机身前部印有“全球首架”的“中国印”标识,飞机注册号为B-919A,B代表中国民航飞机,919和型号名称契合,A有首架之意。飞机交付东航后,密集完成了100小时的验证飞行,全面检验了飞机的航线运行能力。

28日10时32分,C919载着近130名旅客从上海虹桥国际机场起飞。记者在客舱看到,舱内共有8个公务舱、156个经济舱;下拉式行李舱节省空间,让机舱更显宽敞;三座一排的座椅中,中间座椅比两侧座椅宽1.5厘米;机上供应品印制有



▲5月28日,C919首个商业航班东航MU9191飞抵北京首都国际机场。

►5月28日,乘务员在C919首个商业航班东航MU9191飞行途中为旅客提供餐食。



与机身同款的专属“全球首架”标识。旅客们在机舱内挥舞着国旗,齐声高唱《歌唱祖国》,高呼“东方风来,翼起翱翔”。

中国商飞副总经理魏应彪表示,历经几代人的努力,我国民航运市场首次拥有了中国自主研发的喷气式干线飞机,大飞机事业已经迈入规模化系列化发展新征程。

中国东航党组成员、副总经理冯德华介绍,东航已专门成立了C919飞行部、C919客舱部,设立了C919签派放行席位、国产飞机维修管理中心等专业部门。按计划,首航之后此架C919将在“上海虹桥—成都天府”航线上实施初始商业运行,后续该机型还将陆续引进,逐步扩展投放到更多的航线。

## “二阳”患者有所增加,如何看待当前形势?怎样科学应对?

——国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

近期,全国发热门诊就诊患者数量有所增加,但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰。疫情最新形势如何?怎样科学应对“二阳”风险?针对社会热点关切,国务院联防联控机制日前组织专家接受新华社记者采访,专门作出回应。

### 疫情低水平波浪式流行 患者绝大部分为轻症

中国疾控中心传防处研究员王丽萍介绍,今年2月以来,我国新冠疫情处于局部零星散发态势。疫情监测数据显示,4月下旬以来,新冠病毒感染病例数有所上升,5月中旬开始进入低水平波浪式流行态势。

王丽萍同时表示,全国发热门诊就诊患者数量虽有增加,但整体数量远低于上一轮疫情流行高峰时发热门诊就诊量,就诊患者绝大部分为轻症。

“专家结合多渠道监测数据研判认

### 主要流行株为XBB变异株 致病力无明显变化

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,监测数据显示,奥密克戎XBB系列变异株在我国境外输入病例和本土病例中的占比持续处于高位,分别占5月15日至21日采集序列的95.2%和91.9%。

“这与全球及我国周边国家和地区的主流流行株占比情况基本一致。”陈操表示,从我国和全球监测数据及研究结果来看,与早期流行的奥密克戎各亚分支相比,XBB系列变异株的致病力没有明显变化。

陈操表示,基于我国已有的多渠道监测预警体系,若发现新的风险信号,各地疾控部门将会第一时间预警,采取有

效防控措施,并及时回应社会关切。

### “二阳”症状普遍更轻 重点人群应更注重防护

北京佑安医院感染综合科主任医师李侗曾说,近期发热门诊就诊人数的确有所增加,患者症状主要集中在发热、呼吸道症状,包括咽痛、咳嗽、鼻塞流涕、头痛、肌肉酸痛等,个别患者会有呕吐腹泻症状。

“总的来说,大部分患者‘二阳’的症状普遍比‘一阳’时更轻。”李侗曾介绍,根据临床观察,大部分患者嗓子疼是轻微的,发热恢复得更快,病程可能持续3至5天。

李侗曾也表示,如果确定感染了新冠病毒,不管是否有发热或呼吸道症状,仍建议居家休息。若经过休息、服药,相关症状仍在加重,比如发热持续超过5天、有胸闷憋气症状等,应及时到医院就诊。

此外,不管是“一阳”还是“二阳”,老年人等重点人群应更重视做好防护。“尽量避免感染,一旦感染要尽早进行抗病毒等治疗,减少重症和后遗症的风险。”李侗曾说。

西安

## 地铁遇见博物馆



游客在西安地铁大雁塔站“星汉灿烂·未央遗珍——汉”主题展览上打卡留念(5月27日摄)。

近日,陕西西安开展“地铁遇见博物馆”大型主题策展活动,展览分别以“周邦礼乐·钟鸣鼎食——周”“六合同风·大秦印记——秦”“星汉灿烂·未央遗珍——汉”“大唐荣耀·物华天宝——唐”为主题,展出文物复制品及文创产品30余件,让市民游客在穿梭的地铁中感受城市历史文化底蕴,助力“博物馆之城”建设。

上海

## 自然博物馆 举行“六一”特别活动



5月28日,几名小朋友在一个关于居民小区昆虫种类调查的展板前交流讨论。

当日,上海自然博物馆举办“一起野!——‘野孩子’六一特别活动”,为观众带来一场面向少年儿童的科普盛宴。

长沙

## 海关查获濒危物种 歌利亚鸟翼凤蝶标本

记者28日从长沙海关获悉,长沙海关所属长沙邮局海关近日在一进境邮件中查获蝴蝶标本10份,经鉴定为歌利亚鸟翼凤蝶标本。目前,海关已依法截留该邮件。

据介绍,长沙邮局海关25日在对进境邮件进行监管时,在一申报品名为“手工艺品”的邮件中,查获蝴蝶标本。经过专家鉴定,该蝴蝶标本为歌利亚鸟翼凤蝶。

长沙邮局海关相关负责人介绍,歌利亚鸟翼凤蝶是凤蝶科鸟翼凤蝶属的一种世界珍稀的蝶类,身型大,有亮丽黄黑的翅,前翅长,呈矛尖形。该物种原产于巴布亚新几内亚,属《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录所列明濒危物种,根据《濒危野生动植物种国际贸易公约》等法律规定,除合法持有《濒危物种允许进出口证明书》并按规定办理海关手续外,禁止贸易、携带、邮寄各类濒危物种及其制品进出境。

本文图据新华社